
 
 

 

 
Suomen Salibandyliitto ry   
 
Pääsarjojen kurinpitodelegaation päätös 30 / 2023–24   
 
 
Päätöspäivä     12.2.2024 
  
Ottelu     F-liiga miehet, Oilers – SPV, Espoo 10.2.2024 
 
Vireille tulo Pelirangaistus ottelussa  
 
Päätöksen kohde Viljami Järvikangas, SPV 
 
Asia SPV:n Viljamin Järvikankaan (#81) ja Oilersin Elias Pekarin (#38) välinen 

kontakti ottelun 2. erässä, peliajassa 39:31. 
 
 

 
Tiivistelmä Tilanne tapahtuu keskialueella SPV:n vaihtoaition edessä. Oilersin Pekari 

ehtii irtopalloon ensin ja SPV:n Järvikangas jää tilanteessa hieman jäl-
keen. Järvikangas työntää Pekaria selästä kohti vaihtoaitiota ja kontak-
tin johdosta Pekari kaatuu laitaa vasten. Erotuomarit tuomitsevat tilan-
teesta pelirangaistuksen väkivaltaisesta fyysisestä pelaamisesta.  
 
Voimassa olevien fyysisen pelin linjausten mukaisesti selän puolelta tule-
vissa kontakteissa otetaan huomioon sekä kontaktin voimakkuus että 
sen mahdolliset seuraukset. Jälkimmäisen osalta on huomioitava erityi-
sesti se, millaisen riskin selästä tuleva kontakti voi aiheuttaa. Tämän 
osalta on otettava huomioon mm. kanssapelaajat, rakenteet tai kauka-
lon laidat, joihin rikottu pelaaja voi törmätä.  
 
Kurinpitodelegaatio katsoo, että Järvikangas jää tilanteessa selvästi jäl-
keen ja työntää Pekaria selästä vaihtoaitiota kohden. Kontakti ei ole voi-
maltaan kovin kova ja Pekari jättää selvästi työntöliikkeen kesken. Kon-
takti tulee kuitenkin suoraan Pekaria selkään ja niin lähellä laitaa, että 
työnnön voimasta Järvikangas joko kaatuu tai joutuu heittäytymään lai-
taa päin, ettei törmäisi hallitsemattomasti laitaan tai vaihtopenkillä ole-
viin pelaajiin.  
 
Kurinpitodelegaatio katsoo, että vaikka Järvikankaan kontakti ei ole voi-
makas, se on annettujen fyysisten pelin linjausten mukaisesti vaarallinen. 
Järvikankaan työntäessä Pekaria selästä laitaa ja vaihtoaitiota päin hän 
vaarantaa sekä Pekarin että vaihtopelaajien turvallisuuden. Toisaalta 
kontakti on sen verran kaukana laidasta, että Pekarille jää hieman aikaa 
reagoida kontaktiin. Kurinpitodelegaatio toteaa kuitenkin, että vaikka 



 
 

 

Pekari ei tilanteessa loukkaannu, Järvikankaan on täytynyt tilanteessa 
ymmärtää, että hän vaarantaa vastustajan turvallisuuden ja hänen te-
konsa olisi voinut johtaa vastustajan loukkaantumiseen erityisesti ottaen 
huomioon kaukalon laidan ja vaihdossa olevien pelaajien läheisyyden.  
 
Kurinpitodelgaatio määrää Järvikankaalle kahden ottelun pelikiellon.  

 



 
 

 

Asian aineisto  Erotuomariraportti 10.2.2024 

”Toisen erän lopussa ajassa 39.31 oilersin pelaaja nro 38 (Elias Pekari) 
juoksi pallontavoittelutilanteessa kohti laitaa spv pelaaja nro 81 (Viljami 
Järvikangas) kanssa. oilersin pelaajan ollessa edellä spv:n pelaaja ottaa 
kontaktin hänen selkäpuolelta voimistamalla sitä tukijalallaan aiheut-
taen täten oilersin pelaajan kaatumisen laitaa päin kohti lähellä ollutta 
kiviseinää. Tuomitsimme tästä videotarkistuksen jälkeen pelirangaistuk-
sen pelisääntöjen 614/3 kohdan mukaisesti väkivaltaisesta fyysisestä pe-
laamisesta. Peliä jatkettiin oilersin vapaalyönnillä rikepaikasta.” 
 
Oilersin vastine 
Oilers ei toimittanut vastinetta.  
 
SPV:n vastine 11.2.2024 
”Tilanteessa molemmat pelaajat tavoittelevat keskialueelta laitaan ajau-
tuvaa palloa. Syntyy tyypillinen, pelissä usein toistuva, tavanomainen 
kaksinkamppailutilanne, jossa molemmat pelaajat pyrkivät voittamaan 
pallon ottamalla olka olkaa vastaan kontaktin. Pekari ehtii ihan viime 
hetkellä vähän edelle ja ensiksi palloon. Järvikangas myöhästyy siis hie-
man, jonka johdosta kontakti osuu hänen olkapäästään Pekarin olkapää-
hän/yläselän alueelle hieman takasuunnasta. Kontakti johtaa Pekarin 
kaatumiseen laidan lähellä. Järvikangas ei jatka kontaktiaan ryntäämällä 
tai millään muullakaan epätavanomaisella tavalla. Ennemminkin hän 
pyrkii pysäyttämään vauhtiaan ja yrittää olkakontaktilla estää omalle 
puolustusalueelle pyrkivää vastapelaajaa. Pekari nousee kaaduttuaan 
välittämästi ylös ja poistuu omalle kenttäpuoliskolle.  
 
SPV:n näkemyksen mukaan kontaktista johtuva kaatuminen johtuu Jär-
vikankaan tahattomasta virhearviosta. Se ei johdu piittaamattomuu-
desta tai väkivaltaisesta pelitavasta. Järvikangas tunnetaan liigassa en-
nemminkin herrasmiespelaajana, ja tässäkin tilanteessa hän pyrkii pelaa-
maan tilanteen salibandylle tavanomaisesti, rehdisti kovaa, mutta epä-
onnekseen myöhästyy ja aiheuttaa kanssapelaajan kaatumisen.  
 
TIlanteesta tuomittiin ottelussa pelirangaistus. SPV:n näkemyksen mu-
kaan tilanne oli Järvikankaan virhearviosta johtunutta varomatonta fyy-
sistä pelaamista, eikä siitä tule tuomita lisärangaistuksia.” 
 
Otteluvalvojan vastine 11.2.2024 
”Toimin ottelussa otteluvalvojana ja vastineessani yhdyn tuomareiden 
lausumaan ja näkemykseen tilanteesta. Heti katsomoon ei näyttänyt 
välttämättä pahalta, mutta erätauolla katsottuani klipin tilanteesta, olin 
täysin pelirangaistuksen kannalla.” 
 
Videotallenteet 
Kurinpitodelegaation käytössä ovat olleet seuraavat videotallenteet:  



 
 

 

•Ottelutallenne ja siitä tehty videoleike. 
 
Tapauksen arviointi Tapaus on tullut kurinpitokäsittelyyn pelaajan saatua pelirangaistuksen 

ottelussa. Videotuomari on päätöksellään siirtänyt asian kurinpitodele-
gaatiolle mahdollisen lisärangaistuksen määräämiseksi. (Pääsarjojen sar-
jamääräysten 47 §, 49 § ja 50 §.)  
 
Tilanne tapahtuu keskialueella SPV:n vaihtoaition edessä. Oilersin Pekari 
ja SPV:n Järvikangas juoksevat irtopallon perään. Pekari ehtii pallolle en-
sin ja Järvikangas jää tilanteessa hieman jälkeen. Ennen kuin Pekari saa 
pallon haltuunsa, Järvikangas ottaa pidemmän askeleen, kääntää kyl-
kensä kohti Pekarin selkään ja työntää kädellään Pekaria selästä kohti 
vaihtoaitiota. Järvikangas ei suorista kättään, vaan jättää työnnön kes-
ken. Kontaktin johdosta Pekari kaatuu laitaa vasten. Erotuomarit tuomit-
sevat tilanteesta pelirangaistuksen väkivaltaisesta fyysisestä pelaami-
sesta.  
 
Kaudelle 2022–23 annettiin linjauksia fyysisestä pelistä pääsarjoissa, 
jotka ovat edelleen voimassa tälle kuluvalle kaudelle annettujen täsmen-
nysten puitteissa:  https://salibandy.fi/uploads/2023/10/2417bcdc-fyy-
sisen-pelin-linjaukset-paasarjoissa-kaudella-2022-2023.pdf 
 
Em. linjausten videon 3 yhteydessä todetaan seuraavaa: 
 

”Rikkeissä, joissa vastustaja muuten vapaalyönnin arvoisella työntämi-
sellä (ei taklaamalla) horjuttaa pallollista pelaajaa selän puolelta ai-
heuttaen rikotun pelaajan törmäämisen maaliin, kaukalon laitaan, hal-
lin rakenteisiin tai toiseen pelaajaan, on pelisääntöjen puolesta mah-
dollista pohtia sanktiota seuraavien sääntökohtien pohjalta. 
 
605/5 Pelaaja pakottaa tai työntää vastapelaajan kaukalon laitaa tai 
maalin kehikkoa vasten 
605/6 Pelaaja syyllistyy varomattomaan fyysiseen peliin 
607/4 Pelaaja syyllistyy piittaamattomaan fyysiseen peliin 
614/3 Pelaaja syyllistyy väkivaltaiseen fyysiseen peliin 
614/12 Pelaaja tai toimihenkilö tekee tai yrittää tehdä raa’an rikko-
muksen 
 
Tällaiset, videon 3 kaltaiset tilanteet, tulkitaan väkivaltaiseksi fyy-
siseksi pelaamiseksi, josta määrätään rangaistukseksi PR. Rikottu pe-
laaja voi tämän kaltaisissa tilanteissa olettaa, että häneen saattaa 
kohdistua jonkinlaista fyysistä kontaktia pallon riistämisen yhteydessä. 
Vaikka rikkovalla pelaajalla on tilanteessa yritys pelata myös palloa, 
hänen voi olettaa pystyvän tilanteeseen tullessaan hahmottamaan pe-
likenttää ja -tilannetta siinä määrin, että tunnistaa horjuttamisen 

https://salibandy.fi/uploads/2023/10/2417bcdc-fyysisen-pelin-linjaukset-paasarjoissa-kaudella-2022-2023.pdf
https://salibandy.fi/uploads/2023/10/2417bcdc-fyysisen-pelin-linjaukset-paasarjoissa-kaudella-2022-2023.pdf


 
 

 

aiheuttavan mahdollisesti vastapelaajan turvallisuutta vaarantavan 
törmäämisen toiseen pelaajaan tai muuhun esteeseen.” 

 
Lisäksi linjausten videon 5 yhteydessä todetaan seuraavaa:  
 

”Tällaiset pallolliseen tai pallottomaan pelaajaan selän puolelta koh-
distuvat väkivaltaiset kontaktit, joista vääjäämättä aiheutuu törmäys 
toiseen pelaajaan, sanktioidaan PeliS 614/12 mukaisesti PR. 
 
’Pelaaja tekee raa’an rikkomuksen’ 
 
Rikottu pelaaja ei voi varautua tällaiseen voimakkaaseen selän puo-
lelta tulevaan kontaktiin mitenkään. Rikkova pelaaja ei tavoittele pal-
loa. Rikkovan pelaajan tulee tilanteeseen tullessaan hahmottaa peli-
kenttää ja -tilannetta siinä määrin, että ymmärtää rikkeensä aiheutta-
van erittäin vaarallisen voimakkaan törmäämisen toiseen pelaajaan. 
Merkittävän turvallisuuden vaarantumisen elementit saattavat täyt-
tyä myös muiden esteiden kuin vastapelaajien läheisyydessä (raken-
teet, kaukalon laidat, maalikehikko jne).” 

 
Annettujen fyysisen pelin linjausten mukaisesti selän puolelta tulevissa 
kontakteissa otetaan huomioon sekä kontaktin voimakkuus että sen 
mahdolliset seuraukset. Jälkimmäisen osalta on huomioitava erityisesti 
se, millaisen riskin selästä tuleva kontakti voi aiheuttaa. Tämän osalta on 
otettava huomioon mm. kanssapelaajat, rakenteet tai kaukalon laidat, 
joihin rikottu pelaaja voi törmätä.  
 
Kurinpitodelegaatio katsoo, että Järvikangas jää tilanteessa selvästi jäl-
keen ja työntää Pekaria selästä vaihtoaitiota kohden. Kontakti ei ole voi-
maltaan kovin kova ja Pekari jättää selvästi työntöliikkeen kesken. Kon-
takti tulee kuitenkin suoraan Pekaria selkään ja niin lähellä laitaa, että 
työnnön voimasta Järvikangas joko kaatuu tai joutuu heittäytymään lai-
taa päin, ettei törmäisi hallitsemattomasti laitaan tai vaihtopenkillä ole-
viin pelaajiin.  
 
Kurinpitodelegaatio katsoo, että vaikka Järvikankaan kontakti ei ole voi-
makas, se on annettujen fyysisten pelin linjausten mukaisesti vaarallinen. 
Järvikankaan työntäessä Pekaria selästä laitaa ja vaihtoaitiota päin hän 
vaarantaa sekä Pekarin että vaihtopelaajien turvallisuuden. Toisaalta 
kontakti on sen verran kaukana laidasta, että Pekarille jää hieman aikaa 
reagoida kontaktiin. Kurinpitodelegaatio toteaa kuitenkin, että vaikka 
Pekari ei tilanteessa loukkaannu, Järvikankaan on täytynyt tilanteessa 
ymmärtää, että hän vaarantaa vastustajan turvallisuuden ja hänen te-
konsa olisi voinut johtaa vastustajan loukkaantumiseen erityisesti ottaen 
huomioon kaukalon laidan ja vaihdossa olevien pelaajien läheisyyden.  
 



 
 

 

Kurinpitodelegaatio katsoo ottaen huomioon annetut fyysisen pelin lin-
jaukset, että Järvikangas käyttäytyy pääsarjojen sarjamääräysten 53 §:n 
3 kohdassa tarkoitetulla tavalla vaarallisesti.  

 
Kurinpitodelegaation päätös 
 

Edellä esitetyn perusteella päätämme, että SPV:n Järvikankaalle määrä-
tään kahden pelin ottelurangaistus.  
 
SPV:lle on määrätty kilpailusääntöjen 64 §:n mukaisesti 100 euron 
sakko. 
 
 
Pääsarjojen kurinpitodelegaatio  
  
Sasu Heino     Hanna Palomäki     Timo Toivonen  
  
kurinpito@salibandy.fi  

  

mailto:kurinpito@salibandy.fi


 
 

 

Päätöksen ja asian käsittelyn perusteena oleva sääntökohdat  
 

Kurinpitodelegaatio on toimivaltainen ratkaisemaan asian kilpailusään-
töjen 4 §:n sekä pääsarjojen sarjamääräysten 51 §:n perusteella. 
 
Pääsarjojen sarjamääräykset 2023–2024 45–55 §. 
 
Suomen Salibandyliiton kilpailusäännöt 1.5.2023–30.4.2024 1 §, 3 §, 4 §, 
62–64 §, 66–71 §. 
 
Suomen Salibandyliiton pelisäännöt. 

 
Muutoksenhaku  Pääsarjojen sarjamääräysten 55 §:n mukaan ”Pääsarjoissa tai niiden kar-

sintaotteluissa pelaajille tai toimihenkilöille määrättyihin korkeintaan 
kahden (2) ottelun peli-, toimitsija-, tai kilpailukieltoihin ei voi hakea 
muutosta Salibandyliiton valituslautakunnalta. Muutoksenhaku urheilun 
oikeusturvalautakunnasta on mahdollista kaikkien päätösten osalta.”  

  
Kilpailusääntöjen 70 §:n mukaan ”Sillä, jolle on määrätty rangaistus, rik-
komusta koskevan 68§ mukaisen ilmoituksen tekijällä sekä vastalau-
seasian osapuolilla on oikeus tehdä muutoksenhaku liiton asettaman ku-
rinpitoelimen asiaa koskevasta päätöksestä liittokokouksen valitsemalle 
valituslautakunnalle”.  
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